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horvát szerelmi líra és a horvát szatirikus költészet korábban meg- 
jelentetett antológiái után ismét egy űrt pótol a különben igen gaz-

dag horvát könyvkiadásban ez a specifikus gy űjtemény, s egyúttal nekünk  
is alkalmat nyújt arra, hogy gondos, h оzzáértő  válogatásban (az antológia  
két szerkesztője költő  és esztétĆ) áttekintést kapjunk a horvát költészetnek  

erről az értékes ágazatáról. Id őrendi sorrendben, Djalski Ksaver Šandor-tót  
Slavko Mihalić -ig és Zlatko Tomi čić-ig negyvenöt horvát költő  verses prózá-
jából kapunk 230 szemelvényt. 

Az utóbbi hetven esztend ő  horvát líráját át meg átjárta a korabeli fej-
lett nyugati irodalmak éleszt ő  hatása; az a differenciáló nagy folyamat, ame-
lyet Aloysius Bertrand ritmikus költ ői prózája és Walt Whitman forma-
forradalma, a szabadvers indított el, s amelynek els ő  határkövét Baudelaire 
versújító géniusza (Petit poémes en prose) jelzi. Azonban nemcsak az új 
lehetőségek s az idegen minták abszorbálását jelentette ez, hiszen olyan 
egyéniségek voltak a horvát költői próza élenjáró m űvelői, mint pl. Fran 
Mažurani ć , Tin Ujević  és Miro~lav Krleža, akik épp ezért jogosan kaptak 
több teret a gyűjteményben is. 

A horvát költői próza első  jegyeit Fran Mažurani ć  lírai igényességű  toll-
rajzaiban találjuk meg, s a horvát realista korszaknak ő  egyúttal a legjobb 
ilyen képviselője. 

A modernek (Milivoj Dežman, Filip Maruši ć , Vladimir Nazor, Andrija 
Milčinović, stb.) utána két háború kiizti horvát költészetben születnek meg 
a költői próza legkitűnőbb alkotásai, s ezek közül is kiválnak Tin Ujevi ć  
reprezentatív erej ű  írásai. A Miroslav Krležát képvisel ő  „Tizenegy lírai 
motívum prózában" a horvát költ ői nyelv kivételes csúcsát jelenti. 

• A horvát ktSltрi pr6za antol6pfája a zágrebi Matica Firvatska kiadásában  Jelent meg,  
1958-ban. Szerkes г tette: Dragutin Tadijanovt ć  és Ziatko Tomtčić,  
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A hábоrú utáni nemzedék tagjai k đzül Slavko Mihalić  mutat fel leg-
többet a költői próza műveléséken. 

Nyilván a kronológiai teljességre való törekvés okozhatta, hogy a gy űj-
temény különben igen jóérzékű , lelkiismeretes szerkeszt ői beiktattak néhány 
olyan szemelvényt is, amelyek nem többek lírai hangulatú karcolatoknál, 
másrészt zárt gondolatritmusos szabadversekkel is találkozunk. Mentségükre 
szolgá]hat az a vitathatatlan körülmény, hogy a széppróza árnyalatnyi m ű-
fajmegoszlásai között igen nehéz éles határokat megvonni. 

Végül hadd állapítsuk meg imaég egyszer, hogy antológiáink, hasonló 
gyűjteményeink még mindig nélkülözik az olvasó tájékozódását megköny-
nyítö, sokoldalú jegyzeteléseket. A Hnrvát költ ői próza antológiáját is több  
haszonnal forgathatnák, különösen Qiákjaink, ha a szerkeszt ők egy kissé  
több fáradságot vesznek, és a szerz ők betűrendes, csupán születési, illetve  
elhalálozási évét feltüntet ő  mutatóig helyett átfogóbb életrajzi jegyzeteket 
adnak. 
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